
ΑΑΝΝΑΑΘΘΕΕΣΣΕΕΙΙΣΣ  ΜΜΑΑΘΘΗΗΜΜΑΑΤΤΩΩΝΝ  ΓΓΥΥΜΜΝΝΑΑΣΣΙΙΟΟΥΥ  ΚΚΑΑΙΙ  ΓΓ..ΕΕ..ΛΛ..  

Σύμφωνα με το ΦΕΚ 2737/2020-Απόφαση85980/Δ2/2020. 

ΟΔΗΓΙΕΣ:  

Α. Με τα μαθήματα πρώτης (Α΄) ανάθεσης οι εκπαιδευτικοί καλύπτουν το υποχρεωτικό τους 

ωράριο, ενώ με τα μαθήματα δεύτερης (Β΄) ανάθεσης συμπληρώνουν το υποχρεωτικό τους 

ωράριο ή καλύπτουν εκπαιδευτικές ανάγκες. Οι διδακτικές ώρες της δεύτερης ανάθεσης της 

βασικής ειδικότητας, καθώς και οι διδακτικές ώρες της πρώτης και δεύτερης ανάθεσης της 

δεύτερης ειδικότητας δεν πρέπει να υπερβαίνουν το όριο των έντεκα (11) διδακτικών ωρών.  

Β. Στην κάλυψη των ωρών των μαθημάτων Α΄ ανάθεσης, μεταξύ εκπαιδευτικών του ίδιου 

κλάδου ή ειδικότητας, προηγείται ο παλαιότερος οργανικά τοποθετηθείς στη σχολική μονάδα. 

Το ίδιο ισχύει και για τις περιπτώσεις εκπαιδευτικών διαφορετικών κλάδων ή ειδικοτήτων με 

οργανική τοποθέτηση στην ίδια σχολική μονάδα, οι οποίοι έχουν ώρες μαθημάτων σε κοινή Α΄ 

ανάθεση.  

Γ. Στην κάλυψη των ωρών των μαθημάτων Β΄ ανάθεσης, μεταξύ εκπαιδευτικών του ίδιου κλάδου 

ή ειδικότητας, προηγείται ο παλαιότερος οργανικά τοποθετηθείς στη σχολική μονάδα. Το ίδιο 

ισχύει και για τις περιπτώσεις εκπαιδευτικών διαφορετικών κλάδων ή ειδικοτήτων με οργανική 

τοποθέτηση στην ίδια σχολική μονάδα, οι οποίοι έχουν ώρες μαθημάτων σε κοινή Β΄ ανάθεση. 

Δ. Τα μαθήματα ανατίθενται στους εκπαιδευτικούς με την εξής σειρά προτεραιότητας: Ο/Η 

εκπαιδευτικός διδάσκει:  

α) στο σχολείο όπου είναι τοποθετημένος/η οργανικά ή προσωρινά: 1. μαθήματα της πρώτης 

ανάθεσης της βασικής ειδικότητας 2. μαθήματα της δεύτερης ανάθεσης της βασικής ειδικότητας 

3. μαθήματα της δεύτερης ειδικότητας (σε α΄ και β΄ ανάθεση)  

β) σε τυχόν συστεγαζόμενη σχολική μονάδα ή σε σχολική μονάδα του ίδιου συγκροτήματος: 1. 

μαθήματα της πρώτης ανάθεσης της βασικής ειδικότητας 2. μαθήματα της δεύτερης ανάθεσης 

της βασικής ειδικότητας 3. μαθήματα της δεύτερης ειδικότητας (σε α΄ και β΄ ανάθεση)  

γ) σε σχολική μονάδα της ίδιας ομάδας σχολείων: 1. μαθήματα της πρώτης ανάθεσης της βασικής 

ειδικότητας 2. μαθήματα της δεύτερης ανάθεσης της βασικής ειδικότητας 3. μαθήματα της 

δεύτερης ειδικότητας (σε α΄ και β΄ ανάθεση)  

δ) σε σχολική μονάδα όμορης ομάδας σχολείων: 1. μαθήματα της πρώτης ανάθεσης της βασικής 

ειδικότητας 2. μαθήματα της δεύτερης ανάθεσης της βασικής ειδικότητας 3. μαθήματα της 

δεύτερης ειδικότητας (σε α΄ και β΄ ανάθεση)  

ε) σε σχολική μονάδα της Διεύθυνσης Εκπαίδευσης: 1. μαθήματα της πρώτης ανάθεσης της 

βασικής ειδικότητας 2. μαθήματα της δεύτερης ανάθεσης της βασικής ειδικότητας 3. μαθήματα 

της δεύτερης ειδικότητας (σε α΄ και β΄ ανάθεση)  

Ε. Η Τρίτη (Γ΄) Ανάθεση αφορά στη βασική ειδικότητα και ενεργοποιείται μετά την 30η 

Σεπτεμβρίου, με απόφαση του ΠΥΣΔΕ, για τυχόν κενά που δεν έχουν καλυφθεί, με την ίδια σειρά 

που ακολουθείται στην περίπτωση της πρώτης και δεύτερης ανάθεσης. Επίσης, μετά την 30η 

Σεπτεμβρίου, εφόσον υπάρχουν διδακτικές ώρες που δεν έχουν καλυφθεί στο σχολείο ή στο 

σχολικό συγκρότημα ή στα όμορα σχολεία ή σε άλλα σχολεία της Διεύθυνσης Εκπαίδευσης, τότε 

οι διδακτικές ώρες της δεύτερης ανάθεσης ή της δεύτερης ειδικότητας μπορούν να υπερβούν τις 

έντεκα (11), μετά από σχετική απόφαση του ΠΥΣΔΕ. 

_____________________________________________________________________ 



AKOMH: 

Σύμφωνα με το ΦΕΚ 1340/2002-Φ351.1/324/105657/Δ1/2002, άρθρο 39. 

Καθήκοντα και αρμοδιότητες του Συλλόγου των Διδασκόντων «Ο Σύλλογος Διδασκόντων 

αποφασίζει, ύστερα από εισήγηση του Διευθυντή του σχολείου, την ανάθεση στο διδακτικό 

προσωπικό της διδασκαλίας των μαθημάτων στις τάξεις και τα τμήματα.» 

 •    Η ανάθεση των μαθημάτων γίνεται από το Σύλλογο Διδασκόντων με την προσπάθεια οι 

εκπαιδευτικοί να συμπληρώνουν το υποχρεωτικό τους ωράριο σε μια σχολική μονάδα και με 

μαθήματα Β’ ανάθεσης. 

•    Οι Διευθυντές και οι Υποδιευθυντές  των σχολικών μονάδων καθώς και οι Τομεάρχες των 

Ε.Κ. θα πρέπει να συμπληρώσουν πρώτοι, το υποχρεωτικό τους ωράριο, έστω και με 

μαθήματα Β΄ ανάθεσης και Β΄ ειδικότητας (Α΄ και Β΄ ανάθεσης), προκειμένου  να μην τους 

υπολείπονται ώρες από το υποχρεωτικό τους ωράριο. 

•    Τα μαθήματα Α’ ανάθεσης μοιράζονται πρώτα στους αντίστοιχους κλάδους. Αν υπάρχουν 

εκπαιδευτικοί που δεν μπορούν να καλύψουν το ωράριό τους, γιατί δεν υπάρχουν άλλες ώρες Α’ 

ανάθεσης, τότε συμπληρώνουν με μαθήματα Β’ ανάθεσης, με την προϋπόθεση ότι δεν υπάρχουν 

εκπαιδευτικοί που να μπορούν να τα πάρουν ως Α΄ ανάθεση ή με αμοιβαία συμφωνία. Για τις 

περιπτώσεις εκπαιδευτικών διαφορετικών κλάδων ή ειδικοτήτων, οι οποίοι έχουν ώρες 

μαθημάτων σε κοινή Α' ανάθεση προηγείται ο παλαιότερος οργανικά τοποθετηθείς στη σχολική 

μονάδα (ισχύει πλέον και για ΠΕ12.10 με ΠΕ04.01). 

•    Σε μια σχολική μονάδα οι εκπαιδευτικοί που έχουν αναγνωρισμένη δεύτερη ειδικότητα 

συμπληρώνουν το υποχρεωτικό τους ωράριο με μαθήματα της δεύτερης ειδικότητάς τους, 

εφόσον όλοι οι εκπαιδευτικοί με τη βασική τους ειδικότητα καλύψουν το ωράριο τους με 

μαθήματα Α΄ και Β΄ ανάθεσης. 

•    Μαθήματα Β’ ανάθεσης για έναν εκπαιδευτικό (είτε από τη βασική ειδικότητα είτε από την 2η 

ειδικότητα) δεν μπορούν να ξεπερνούν τις 11 ώρες / εβδομάδα. Μετά την 30η Σεπτεμβρίου με 

σχετική απόφαση του ΠΥΣΔΕ μπορούν να δοθούν πάνω από 11 ώρες / εβδομάδα. 

•    Η Γ΄ ανάθεση αφορά στη βασική ειδικότητα και ενεργοποιείται μετά την 30η Σεπτεμβρίου, με 

απόφαση του ΠΥΣΔΕ. 


